Lecon 06 — Correction des ""Exercez-vous''

Exercez-vous 2
. T fini up=-1

. Déterminer la suite u définie par : T i e
Up = 1

D& - : 1 .
2. Déterminer u telle que {uml =2u, 4530 (1)
Up = 5

3. Déterminer u telle que : {un+1 = 2u, + 201 a)

Solution

1. D'apres le cours u, = v, + u*,, ot (u*,) est une solution particuliere de (1) et (v,) une
solution de 1'équation homogene associée : vpy =3v, (2).

L'équation homogene associée (2) a pour solution v, = vy3".
D'apres le cours une solution particuliere de (1) est de la forme :

u®, = an? + bn + c. En écrivant que u*, vérifie (1), on obtient :
a(n+1)2 + b(n+1) + ¢ = 2an2 +3bn+3c+n2 -3n+1

1 1
D'ou VneN :n2(-2a-1) + n(2a-2b+3)+a+b-2c-1=0 eta=-5 ,b=1 ete=-7.
P SO | P NP |
oncun——zn +n—4 et u,=vy —2n +n—4.
. 1 3 . 3 1 5 1
Oru0=—1501tvo—z=—1 etvo=-7y d'ou un=—Z3n—5n +n-7

2. En procédant de méme :
La solution de 1'équation homogene est : v, = vo(-2)'.

Une solution particuliére de (1) est d'apres le cours de la forme : u*, = k3n.

Dot k3n+l = -2k3n lsn 't51<—l t . 3 D =vo(-2)" 3
ol =- +5 soi =5 et u,=75.Donc un—Vo(—)+10.

N 1 9 9 n 30
Orup=1 dou:v0+E =1 et Vo=Tp - Doncun=ﬁ(-2) +Tot

3. Toujours par la méme méthode :
. V2 . N 2 n
La solution de 1'équation homogene associée est : v, = v(2 -



n n- 1 n .
Une solution particuliére de (1) est de la forme: u*, =kn2 (en effet 2 '= 5 2 et 2 est aussi
la raison de v, ici il y a un phénomene de résonance) et puisque u*, est solution de (1), k

n+ n+ 1 n 1 n 1 n
vérifie : k(n+1)2"" =kn2"" +7 2" Dok =7 etu,=v2 +7 n2"

n 1 n|
Orup=5,douvg=5Setiu,=5.2 +Zn2.




